
Exkurze Vědeckotechnického klubu při DP-Metro 

Putování za trilobitem aneb křížem krážem Českým krasem 

Organizační informace pro účastníky 

Odjezd 

Sraz je v 7:00 na odstavné ploše autobusů Na Knížecí. Dojeďte metrem na stanici Anděl, vyjeďte do 
vestibulu Na Knížecí, z vestibulu do uliční úrovně se dejte posledním výstupem doleva. Hned za 
výstupem přejděte vpravo přes ulici k placenému parkovišti, jím projděte až k buňce ostrahy a kolem 
ní po pár schodech na odstavnou plochu autobusů za parkovištěm. Naším dopravcem je společnost 
ProboBus. 

Vybavení 

Vzhledem k charakteru exkurze si určitě vezměte pohodlnou turistickou obuv, v případě horšího 
počasí i nepromokavou bundu nebo pláštěnku. I když to není nutné, pro putování pod zemí se hodí 
vlastní baterka. A kvůli cestě štolami, i když bude venku teplo, bunda nebo mikina se určitě hodí. 
První možnost občerstvení je až v bufetu Solvayových lomů, proto nezapomeňte i na svačinu a pití. 

Program 

Nejprve nás autobus doveze na parkoviště nad lomem Velká Amerika. Zde nás čeká sestup oficiální 
cestou k jezírkům na dně lomu, s výjimkou krátkého tunelu pod silnicí jde o pozvolný sestup po 
pohodlné cestě na povrchu o celkové délce 2 km (od autobusu k autobusu). Tato část by měla trvat 
hodinu, tedy asi od 8:00 do 9:00. 

Poté se přesuneme autobusem do závodu Lomy Mořina. Odtud nás čeká putování 3. lomovým 
patrem Hlavní sběrnou chodbou na Malou Ameriku a možná ještě kousek dál, až k pověstnému 
Hagenovi. Cesta štolou má celkem asi 2,5 km a měla by trvat kolem 2,5 hodiny, tedy 9:30 až 12:00. 
Štola je v rovině, prostorná a z větší části suchá. 

Teď nás čeká poslední přesun autobusem, přes obec Bubovice na rozcestí modré turistické značky 
Špičatý vrch na silnici do Loděnice. Tady objednaný autobus definitivně opustíme, návrat do Prahy je 
poté již, tak jak bylo uvedeno v pozvánce, individuální. 

Pokud by se někdo už nechtěl zúčastnit dalšího programu, může se nechat odvést autobusem do 
Loděnice, odkud jezdí autobusy PID na Zličín ve 12:54, 14:54, 15:55, 16:54, 17:57 a 18:54. 

My ostatní se vydáme po modré značce po polní cestě a od okraje lesa po neznačené lesní cestě ke 
skanzenu Solvayovy lomy. Cesta je dlouhá asi 1 km. Zde nás čeká prohlídka skanzenu: výklad o historii 
těžby vápence v expozici v bývalé budově kanceláří a skladů, jízda důlním vláčkem a prohlídka štoly, 
ve které jsou deponovány lokomotivy a důlní stroje z majetku skanzenu. Celá prohlídka trvá 60 až 70 
minut, půjdeme ve dvou skupinách s odstupem cca 30 minut. Volný čas můžete věnovat prohlídce 
dalších exponátů skanzenu nebo občerstvení ve zdejším bufetu (vyřazený tramvajový vlečňák). Ve 
skanzenu budeme přibližně od 13:00 do 14:30. Tím bude odborná část exkurze ukončena. 

Pokud se nebudete chtít zúčastnit dalšího putování, můžete se vrátit zpět na modrou značku a po ní 
přes rozcestí Špičatý vrch dolů do Loděnice a autobusem PID na Zličín (viz výše). Tahle cesta je dlouhá 
3,5 km. Alternativně se můžete vrátit jen na okraj lesa k modré značce, ale dál pokračovat přímo 
úvozovou cestou k silnici a po ní vpravo do Bubovic. Odtud jezdí autobus PID na Zličín v 15:15 a 
17:45, cesta ze skanzenu do Bubovic má asi 1,7 km. 

Pro ostatní začne turistická část putování. Vyrazíme podél trati, kudy nás vezl důlní vláček, a dál po 
naučné stezce na vyhlídku na skále nad Svatým Janem pod Skalou. Odtud sestoupíme po červené 
značce do Svatého Jana. Tady bude chvilka na prohlídku kostela a poustevníkovo jeskyní a ochutnání 
zdejšího pramene. Z lomů je to sem 2,5 km. Zde je opět možnost se oddělit a počkat na autobus PID 



na Zličín s odjezdy v 15:46 nebo 17:48. My ostatní budeme pokračovat po žluté značce (vede po 
silničce) do 1,5 km vzdálené Hostimi. 

V případě výrazně mokrého terénu bych doporučoval se z vyhlídky raději vrátit zpět k bývalé 
trafostanici u Solvayových lomů a odtud se vydat po naučné stezce a poté po zelené značce přes 
rozcestí Propadlé vody přímo do Hostimi. Je to sice od skanzenu celkem 5 km, tedy o 1 km delší 
cesta, ale za mokra bezpečnější. 

V Hostimi ve stylové hospodě U Krobiána nás čeká přibližně od 16:00 pozdní oběd. Ten je třeba si 
předem objednat při přihlašování na akci včetně vybraného hlavního jídla.  

V nabídce jsou tato jídla: 
- kotleta na pivě v šouletu (hrách, kroupy, česnek, majoránka) – doporučuji; 
- kotleta po srbsku (rajčata, papriky, žampiony) s rýží; 
- pro „vegetariány“ bramborové placky se špenátem, nivou, sušenými rajčaty a kyselou smetanou. 

V ceně máte hlavní jídlo, jedno pivo nebo nealkoholický nápoj, domácí moučníček a kávu. 

V Hostimi je poslední možnost se od nás oddělit a počkat na autobus PID, který odtud odjíždí na Zličín 
v 17:45.  

My ostatní vyrazíme kolem 
17:30 na poslední etapu 
pochodového cvičení. 
Vyrazíme dál po žluté značce 
údolím Loděnice k Berounce 
a dál po proudu do Srbska na 
železniční zastávku. Je to sem 
z Hostimi 4 km a vlaky na 
Smíchov a hlavní nádraží nám 
jedou v 18:32, 19:02, 19:32, 
20:02, … Cesta na hlavní 
nádraží trvá 44 minut. 

UPOZORŇUJI, ŽE ZPÁTEČNÍ 
CESTA NENÍ V CENĚ 
EXKURZE!!! 

Ze Srbska do Prahy na hlavní 
nádraží stojí plná jízdenka 
55,-, s IN kartou 41,-, pokud 
nás bude více, můžeme 
využít zvýhodněnou jízdenku 
pro skupinu. 

Kdo pojede do Prahy 
některým autobusem PID, 
vyjde ho cesta v kombinaci se 
zaměstnaneckou jízdenkou 
na 24,-, při nástupu přiložte 
OpenCard na čtečku řidiče a 
požádejte o jízdenku za 24,-. 

   


